
Elment körünkből Pataki Károly 
 
Az igazságügyi szakvélemények nyelvezetében megszokott szikár, tárgyilagos, tényszerű 
mondat pontosan és kegyetlenül tárja elénk azt, amivel oly nehezen barátkozunk csak meg. 
És nem lehet, nem tudunk megbarátkozni a szomorú tényt kifejező szikár, tárgyilagos 
mondatszerkesztéssel sem. 
 
Mert akik ismertük Pataki Károlyt, vagy had mondjam itt is úgy, ahogy megszoktuk, Pataki 
Karcsit, azoknak a kimondott név nyomán emlékek, érzések, gondolatok garmada tolul elő. 
 
Ahogy a MISZK honlapja is próbálja a lehetetlent, korlátos szavakban, mondatokban, 
méltatásokban összefoglalni egy embert, életének 72 évét: 
„Személyében szakmailag rendkívül felkészült, korrekt, nagy tudású, széles látókörű, 
szakmájával szemben végtelenül alázatos kollégát veszítettünk el, aki lelkiismeretesen járt el 
a Környezetvédelmi tagozat és a tagság, az igazságügyi szakértés ügyeiben. 
 
Utolsó erejéig küzdött azért, hogy a környezetvédelem, a természetvédelem és a vízügyi 
területek egységes, komplex értelmezést nyerjenek.  
 
Derűs, nyugodt életszemlélete, higgadtsága és bölcsessége inspirálta a tagozat szakértői, 
illetve kamarai munkájának elvégzését.” 
 
Milyen szegényesnek érezzük rögtön a legveretesebb mondatokból összeállított méltatást is. 
Mert amikor kimondom Károly nevét, vagy rágondolok, akkor rögtön a mosolya jut eszembe 
– amelyben minden fogalmazásnál teljesebben jelen volt az ember, Pataki Károly - majd 
azonnal az a kép jön elém, ahogy a tőle megszokott temperamentummal, lendülettel érvel, 
küzd az életünket jelentő környezetért, a világunkéért, és nem utolsósorban a szakértőkért, a 
kamaránkért, létünknek ezen Károlynak is oly nagyon fontos szeletéért. 
 
Több mint két évtizedig volt szerencsém együtt dolgozni vele, most az utolsó időkben a 
Környezetvédelmi tagozat elnökeként adta nekünk erejét, aktivitását, gondolatait. 
 
Jóleső érzés számomra a gyászban, hogy Károlynak megadatott megérni az oly sok küzdelem 
árán létrehozott egységes igazságügyi szakértői kamarát, látni, hogy miként formálódik a 
reformokra épült új kamara, amely immáron professzionális keretek között fókuszába 
helyezte a szakmaiságot, a tudomány eredményeire alapozott szakértést, melynek 
meghatározó részese volt Pataki Károly. 
 
A kamara tudományos pilléreit jelentő szakmai tagozatok közül elismerten kiemelkedő a 
Környezetvédelmi tagozat tevékenysége. És ha erre kerül a szó, akkor azonnal megjelenik a 



következő mondat is: „Ez a dinamika, ezek az eredmények  Pataki Károly nélkül nem jöhettek 
volna létre!” 
 
Életművéből monográfiát lehetne összeállítani. Én most ebből a gazdag életútból egy elemet 
emelek ki. 
 
A szakértők megszokták, hogy szakvéleményükből leginkább csak a végső megállapításokat 
kapja fel a sajtó, és a nem szakemberek számára az újságírók „fordítják le” a sokszor 
rendkívül bonyolult életviszonyokat feltáró megállapításokat. 
 
Pataki Károlynak, a csak nemrégiben elkészített, a Ferihegyi repülőtér zajterhelésének a 
véleményezése oly sokoldalúan, szakszerűen és mégis közérthetően szól a nagyközönséghez, 
hogy pl. az Inforádió honlapja teljes terjedelmében közli a 73 oldalas szakértői véleményt, és 
annak sokkoló megállapításait, miszerint „Az érintett lakosságot érő zaj veszélyes 
mértékűnek tekinthető.” 
 
Pataki Károly szakértői tevékenységével küzdött a környezetünkért, a világunkért, az 
egészségünkért, az életünkért. 
 
És Pataki Károly szervezete immár feladta, elment közülünk. 
 
Emléke azonban itt marad, megőrizzük, és folytatjuk az által megkezdett munkát. 
 
Nyugodjál békében Karcsi! 


